

用好“互联网+监管”规范招标投标行为

梅州有效提升招标文件编制质量

广东建设报讯 记者姜兴贵、通讯员卓宇文报道：日前，记者从梅州市住房和城乡建设局获悉，该局积极适应招标投标全流程电子化新形势，不断完善“互联网+监管”和智慧监管手段，有效提升招标文件编制质量。

据悉，梅州市住建局于去年11月推出了《房屋建筑和市政基础设施工程招标文件编制负面情形》（第1期），在此基础上，充分依托“广东省建筑市场监管公共服务平台招投标及合同履约监管系统”（以下简称系统），开发出了招标文件初步筛查功能和自动筛查功能。

其中，通过内置《梅州市房屋建筑和市政工程施工招标文件示范文本》（SGZB—20230）和《房屋建筑和市政基础设施工程招标文件编制负面情形》（第1期）文件数据，系统招标文件筛查功能对招标文件涉嫌存在违法违规的设置进行筛查比对，初步筛查功能可在招标文件挂网前辅助招标人提前进行筛查，以便招标人及时纠正，避免因招标文件编制违法违规引起投诉。

此外，该系统与梅州市建筑市场信用管理平台进行了互联互通，对于招标文件公开挂网后自动筛查并曝光

的涉嫌违法违规设置，系统将同步推送至梅州市建筑市场信用管理平台，提交属地监管部门确认后对招标人和招标代理机构开展信用惩戒。记者了解到，该系统目前共辅助13个项目进行初步筛查，共发现涉嫌违法违规问题82个，及时更正问题76个。

梅州市住建局相关负责人表示，通过结合负面清单提前进行筛查，以及自动筛查后发现的违规设置在系统首页进行曝光并同步推送至梅州市建筑市场信用管理平台的做法，可以有效规范招标投标行为，极大地提升了招标文件的编制质量。

中建四局项目管理论坛召开



中建四局科创大厦项目

广东建设报讯 记者陈克正、通讯员吴琼报道：6月17至18日，中建四局首届项目管理论坛在广州召开。活动总结分享了项目管理的经验与亮点，探讨项目管理改进的方向，强化“法人管项目”体制建设，完善“目标责任制”，激发项目管理活力，全面提升全局总承包管理能力。

活动中，来自中建四局华南建设公司等14家优秀二级单位的嘉宾结合项目实践经验，围绕做强后台支撑、做实限额设计等话题展开了分享交流。

6月17日，与会领导嘉宾近400人赴中建四局科创大厦项目进行观摩交流。该项目位于广州市天河区广州国际金融城东区，是中建四局首个集投资开发、勘察设计与建设运营于一体的项目。作为广东省首批智能建造试点项目，项目以争创“鲁班奖”为目标，不断加大绿色建造、数字建造、智能建造的投入。

此次观摩设置四大观摩区域，其中，中建四局智慧建造馆呈现四局理念前瞻、技术先进、运营低耗的综合实力；首层观摩区含党建、土建、机电、钢结构、安全、智能建造六大展区，负二层观摩区直观展示项目机电管道和主体结构实体施工质量。

最值得关注的是云端建造工厂，该项目在“造楼机”技术上辅以智能建造，通过轨道式、伸臂式环境部署，大量采用建筑机器人施工作业，进一步彰显了中建四局在智慧建造及超高层领域的行业引领作用。

分类广告

清算公告 广州市立发职业介绍服务有限公司，统一社会信用代码91440116745992980P，经股东会决议终止经营，现已成立清算组进行清算，清算组成员：黄娟、梁翠娟，清算组负责人：黄娟。请相关债权人自本公告见报之日起45天内向本公司清算组申报债权，逾期不申报，视为放弃权利，清算结束后，本公司将向公司登记机关申请注销登记，特此公告。

清算公告 广州盈海人力资源服务有限公司，统一社会信用代码91440116304730301J，经股东会决议终止经营，现已成立清算组进行清算，清算组成员：潘世明、梁国庆，清算组负责人：潘世明。请相关债权人自本公告见报之日起45天内向本公司清算组申报债权，逾期不申报，视为放弃权利，清算结束后，本公司将向公司登记机关申请注销登记，特此公告。

清算公告 广州市向盈人力资源有限公司，统一社会信用代码91440116755577625C，经股东会决议终止经营，现已成立清算组进行清算，清算组成员：程彩娟、赵双营，清算组负责人：程彩娟。请相关债权人自本公告见报之日起45天内向本公司清算组申报债权，逾期不申报，视为放弃权利，清算结束后，本公司将向公司登记机关申请注销登记，特此公告。

“安全生产海珠行”走进新市头村

广东建设报讯 记者陈克正报道：6月19日，广州市海珠区安全生产委员会在新市头村城中村改造项目举行了海珠区2023年“安全生产月”和“安全生产海珠行”活动暨房屋建筑工程施工现场观摩交流会。

会上，项目汇报了安全生产管理主要做法和经验，组织开展了坍塌应急救援演练和消防应急演练，并邀请应急救援专家进行点评。海珠区住建局、区应急管理局对今年以来海珠区房屋建筑工程安全生产工作进行了总结和布置，希望与会各单位、各项目为全区建设事业持续健康发展营造

稳定的安全生产环境，以高水平安全服务海珠区高质量发展。

海珠区委常委、常务副区长，区安委会常务副主任傅晓初同志就房屋建筑工程安全生产工作作出全面部署，他强调：一要紧密结合当前重点工作、重大项目，推动安全关口前移，防范重大安全事故发生；二要结合“安全生产月”期间各项活动，进一步推动安全生产责任落实，切实提高风险隐患排查整改质量，切实提升发现问题和解决问题的强烈意愿和能力水平，进一步提升全社会安全意识和避险逃生能力；三要拧紧思想上的“总

开关”，抓住安全生产责任制的“牛鼻子”，架起依法治理的“高压线”，真正守住安全发展的底线和红线；四要持续宣传贯彻安全生产法，进一步推动各方面强化安全意识，严格安全管理，提升应急能力，督促企业落实安全生产“第一责任”法定职责，层层压实属地和部门责任，推动各类重大隐患排查治理责任有力有效落实。

最后，活动组织全体与会人员对该项目智慧工地、安全体验馆、新技术应用、安全管理类、安全设施设备类、智能建造和绿色施工等亮点进行现场观摩。

中建二局表彰先进集体和个人

广东建设报讯 记者唐培峰报道：6月18日，中建二局粤港澳大湾区建设劳动和技能竞赛总结推进会在中建二局二公司南山智造（红花岭基地）城市更新项目顺利举办。中国海员建设工会建筑工作部部长王萌，广东省工会系统、深圳市工会系统领导，中建二局相关领导及人员，农民工友等参加活动。

总结会分“建证·回望”“建证·攻坚”和“建证·超越”三个篇章。活动中展示了中建二局粤港澳大湾区建设劳动和技能竞赛阶段成果，表彰了竞赛先进集体和个人，邀请全国五一劳动奖章获得者李彦国以及青年职工讲述了企业精神，并向中建二局建设者们授予

劳动竞赛旗，成立项目党员先锋队、工人先锋号、青年突击队，还为农民工发放了端午节慰问礼包。

活动期间，与会领导共同参观了南山智造（红花岭基地）城市更新项目施工及管理创新亮点、文化展厅、职工书屋、农民工素质和技能提升站、智慧展厅等，对项目的智慧建造成果与农民工关爱保护培养等开展情况给予充分肯定。

2019年4月，粤港澳大湾区建设劳动与技能竞赛在中建二局项目正式启动，并被全国总工会批准为全国引领性劳动和技能竞赛项目。2021年9月，中建二局在深圳举办了粤港澳大湾区

建设劳动和技能竞赛推进会。两年来，共有126个项目、4100余名职工、85500余名农民工参加了这一赛事。

两年来，在劳动和技能竞赛过程中，中建二局广泛开展技术比武和岗位练兵活动，踊跃承办行业、地方工会多项重要赛事，建立创新工作室62个，其中省部级示范创新工作室9个，直接创造的经济效益达到4500余万元，共获得创新成果230余项，成果转化33项，并在5块产业工人培训基地培训产业工人22300余人次，获全国荣誉3项，省级荣誉17项，省部级“安康杯”竞赛、劳动竞赛优秀项目和个人荣誉等42项。

中交四航局为惠州高质量发展建新功

广东建设报讯 记者陈克正，通讯员肖明葵、郭志滨、张冠忠、冯岩、黄巡晋、任英杰报道：近日，记者来到大亚湾中交四航局惠州港荃湾港区荃美石化码头项目（以下简称项目），只见碧波之上，一座千米钢栈桥如蛟龙出水，钢栈桥上的中交建设者正奋力作业，为高质量完成工期目标、助推惠州大亚湾加快建设成为世界级绿色石化基地全力奋战。

据悉，项目服务于惠州化工综合体项目油品、化学品等大宗商品和原材料大进大出需求，是石化区正常生产运营一项必不可少的配套工程项

目，其建设对惠州大亚湾建设成为世界级绿色石化基地有显著推动作用。

“中交四航局扎根惠州已有三十多年，深度参与了惠州和大亚湾的建设发展，为惠州市经济社会发展持续贡献大型工程管理和技术等方面的专业优势，并为惠州的发展担当起了筑巢引凤的重任。”中交四航局八公司总经理赵健介绍。

项目作业人员多、工期紧、任务重。为安全、优质、高效地完成工程建设，中交四航局项目团队采取了“水转陆”的施工方式，通过在海上搭建长近千米的两车道的坚固安全的水上钢

栈桥，将往常采用的施工船舶海上结构施工作业等所有水上作业，改为在钢栈桥上的陆上作业，有效规避了施工风险，大大提高了施工安全和功效。

项目还采用了中国工程标准施工和国外管理模式管理，在国内较为罕见，但年轻一代的中交四航局优秀项目团队发挥专业优势和精益求精的工匠精神，很快得到外方业主和监理的认可。

在各方的精诚合作下，项目建设进展十分顺利，目前整体进度已完成75%，水工结构预计今年6月底完成，项目整体将于12月底完工。